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Introducción
Seguridad tiene como propósito contribuir a que las

condiciones de seguridad en una sociedad mejoren, así

coadyuvar activamente en la toma de decisiones de

organismos públicos y privados, emitiendo recomendaciones

fundamentadas en investigaciones. Si bien hay otras

encuestas sobre victimización que realiza INEGI, sin embargo

la cobertura geográfica de la ENVIPE sólo se limita a un nivel

nacional, por entidad federativa y un nivel urbano que

únicamente corresponde a las ciudades metropolitanas de

cada estado, es decir no existe información representativa para

la localidad de Delicias, por ello desde el año 2014 el

Observatorio se dio a la tarea de realizar la Encuesta de

Percepción de Seguridad y Victimización, para tener una

perspectiva más amplia de los indicadores y focos rojos que

perjudican la seguridad y el bienestar de los ciudadanos del

municipio de Delicias. Este documento contiene los resultados

obtenidos de la 4ta Encuesta de Percepción de Seguridad y

Victimización el cual está conformada por 5 secciones

(sociodemográficas, percepción de seguridad, victimización,

denuncia y dinámica social), con las cuales se cruza

información para logra desarrollar un análisis más profundo de

los temas de interés, además dichos datos son representativos

a nivel cuadrante por ser la división del municipio de Delicias y

que es utilizada Dirección de Seguridad Pública Municipal y

que corresponden a las zonas en las que estos efectúan sus

acciones de vigilancia



Metodología
Marco de la muestra: Censo de Población y Vivienda, INEGI 2010

Universo de estudio: Viviendas particulares habitadas que existen en la localidad

Población objetivo: Personas que tienen 18 años o más y que residen en la vivienda

El esquema de muestreo: Probabilístico, por etapas, estratificado y por conglomerados

Tamaño de la muestra: 1,257 viviendas

Periodo de levantamiento: 02 de mayo al 02 de junio 2017

Periodo de análisis Últimos 12 meses, tomando como referencia el mes de aplicación

Delitos en estudio: Robo total de vehículo, robo parcial de vehículo, robo a casa pública, 
extorsión, intento de extorsión y lesiones

Secciones: Victimización, denuncia, percepción de seguridad, confianza hacia 
gubernamentales y no gubernamentales, características dinámica social





INGRESO PROMEDIO 
MENSUAL DECLARADO

Y JEFATURA FAMILIAR POR GÉNERO

Jefaturas Promedio Delicias:
Mujer:     34%

Hombre: 66%

Promedio Delicias: $5,915.30 
Mujeres: $5,305.08 

Hombres:$6,234.13 



Promedio	Delicias:	10.1	años
Mujer:	9.9	años

Hombre:	10.2	años

AÑOS PROMEDIO DE 
ESCOLARIDAD

E INGRESO MENSUAL PROMEDIO



Cuadrante Soltero/a Casado/a Viudo/a Divorciado/a
Vive en 
pareja

I 13 11 7 10 -

II 13 11 8 10 10

III 12 10 8 11 10

IV 13 12 7 13 12

V 12 10 6 8 10

VI 12 10 6 10 13

VII 11 13 2 12 6

VIII 12 10 4 10 9

IX 12 12 6 11 17

X 12 11 7 10 11

XI 13 10 6 10 10

XII 11 11 4 9 11

La tabla hace referencia a los años de escolaridad alcanzados según el tipo de estado civil en cada cuadrante, de tal forma que en la mayoría de las personas
se encuentran solteras son quienes alcanzan en promedio los años de escolaridad más altos

ESTADO CIVIL
SEGÚN AÑOS DE ESCOLARIDAD



Cuadrante Trabaja
Busca 

empleo
Estudiante

Estudia y 

trabaja

Negocio 

Propio
Hogar Jubilado

I 4% 5% 5% 0% 6% 5% 10%

II 9% 5% 8% 19% 12% 10% 13%

III 7% 16% 7% 13% 9% 10% 13%

IV 11% 16% 11% 6% 22% 11% 15%

V 11% 11% 9% 6% 10% 12% 11%

VI 10% 11% 13% 19% 13% 9% 9%

VII 3% 5% 1% 0% 1% 2% 2%

VIII 10% 11% 10% 19% 12% 8% 8%

IX 8% 5% 8% 6% 3% 7% 6%

X 10% 11% 8% 6% 7% 7% 6%

XI 6% 5% 8% 0% 1% 7% 7%

XII 11% 0% 14% 6% 3% 11% 2%

Promedio	Delicias:

La tabla muestra la distribución del total de la población mayor a 18 años según su ocupación. Es
decir, del total de las personas que trabajan la mayor proporción de estos se encuentra dentro de los
cuadrantes IV, V y XII con un 11% en cada uno; mientras que las personas que buscan empleo se
encuentran con mayor proporción se encuentran en el III y IV respectivamente.

Trabaja	42%
Busca	empleo	1%
Estudiante	16%

Estudia	y	trabaja	1%

Negocio	propio	2%
Hogar	22%

Jubilado	14%
Ninguna	2%

DISTRIBUCIÓN SEGÚN OCUPACIÓN





El 6% de los hogares de Delicias tuvo al 
menos una victima

De los cuales, las victimas fueron:
63% Mujeres
37% Hombres

De mayo 2016 a mayo 2017

37%

63%



Promedio	Delicias
Robo	a	casa	habitación:	35%

Cifra	Negra:	65%

El	porcentaje	promedio	de	robo	a	casa	habitación	en	el	municipio	de	
Delicias	representa	el	35%	del	total	de	los	delitos	analizados.

El	porcentaje	en	cada	cuadrante	corresponde	al	nivel	de	incidencia	de	
este	delito	en	comparación	con	el	total	de	los	delitos,	de	esta	manera,	
en	el	cuadrante	X	el	robo	a	casa	habitación	representa	el	100%	de	los	

delitos	ya	que	solo	se	cometieron	eventos	de	este	tipo.

ROBO A 
CASA HABITACIÓN



Cuadrante EN	LA	MAÑANA
(6	am	a	11:59	am)

EN	LA	TARDE	
(12pm	a	6:59	pm)

EN	LA	NOCHE	
(7pm	a	11:59	pm)

EN	LA	
MADRUGADA	

(12am	a	5:59	am)

I 0% 0% 50% 50%
II 25% 25% 25% 25%
III 0% 33% 67% 0%
IV 100% 0% 0% 0%
V 0% 33% 33% 33%
VI 0% 0% 33% 67%
VII 0% 0% 100% 0%
VIII 0% 33% 0% 67%
IX 0% 0% 0% 100%
X 0% 0% 0% 100%
XI 0% 0% 0% 0%
XII 50% 50% 0% 0%

ROBO A CASA HABITACIÓN
HORA EN QUE OCURRIÓ



ROBO A CASA HABITACIÓN
MESES CON MAYOR INCIDENCIA



Cuadrante Cámara Alarma Luz 
Exterior

Rejas en 
puertas y 
ventanas

Alambre de 
púas Barandal Barda 

alta
Cerradura 

Extra

I 0% 1% 17% 24% 1% 19% 16% 21%

II 0% 3% 20% 26% 2% 18% 15% 16%

III 2% 4% 19% 22% 1% 17% 17% 16%

IV 1% 6% 18% 23% 2% 17% 15% 18%

V 0% 2% 21% 26% 0% 15% 15% 19%

VI 0% 1% 19% 26% 1% 17% 16% 18%

VII 1% 8% 16% 22% 4% 13% 14% 18%

VIII 0% 0% 16% 36% 0% 12% 12% 22%

IX 0% 0% 20% 34% 0% 4% 21% 22%

X 0% 0% 19% 36% 2% 3% 16% 24%

XI 0% 0% 20% 35% 0% 5% 16% 23%

XII 0% 0% 19% 38% 0% 3% 16% 22%

ROBO A CASA HABITACIÓN
MEDIDAS DE SEGURIDAD



Promedio Delicias: 
Robo parcial de vehículo: 39%

Cifra Negra: 38%

Nota:
El porcentaje promedio de robo parcial de vehículo en el municipio de
Delicias representa el 39% del total de los delitos analizados.
El porcentaje en cada cuadrante corresponde al nivel de incidencia
de este delito en comparación con el total de los delitos, de esta
manera, en el cuadrante XI el robo parcial de vehículo representa el
100% de los delitos ocurridos en dicha área de análisis.

ROBO 
PARCIAL DE VEHÍCULO



Promedio Delicias:
Robo de vehículo: 5%

Cifra Negra: 0%

Nota: El porcentaje promedio de robo de vehículo en el municipio de
Delicias representa el 5% del total de delitos analizados. El porcentaje
en cada cuadrante corresponde al nivel de incidencia de este delito en
comparación con el total de los diferentes delitos, de esta manera, en
el cuadrante I el robo de vehículo representa el 14% de los delitos
totales ocurridos en esta área de análisis.

ROBO DE VEHÍCULO



Nota: El porcentaje promedio de intento de extorsión en el
municipio de Delicias representa el 10% del total de delitos
analizados. El porcentaje en cada cuadrante corresponde al nivel
de incidencia de este delito en comparación con el total de los
delitos, de esta manera, en el cuadrante VIII los intentos de
extorsión representan el 33% de los delitos totales ocurridos en
esta área de análisis.

INTENTO DE EXTORSIÓN
Promedio Delicias: 

Extorsión: 10%
Cifra Negra: 86%



LESIONES DOLOSAS
Promedio Delicias: 

Lesiones: 0%
Cifra Negra: No información



NOTA: Solo en este delito; el mapa muestra el porcentaje de
víctimas de robo en vía pública por cada cuadrante, más NO el lugar
en el que ocurrió el delito. Nota: El porcentaje promedio de robo en
vía pública en el municipio de Delicias representa el 5% del total de
delitos analizados. El porcentaje en cada cuadrante corresponde al
nivel de incidencia de este delito en comparación con el total de los
delitos, de esta manera, en el cuadrante II el robo en vía pública
representa el 23% de los delitos totales ocurridos en esta área de
análisis.

ROBO EN 
VÍA PÚBLICA

Promedio Delicias:
Robo en vía pública: 5%

Cifra Negra: 50%





El problema se solucionó 0%

No tenía pruebas suficientes 17%

Por temor a represalias 11%

Porque tiene algún parentesco con los delincuentes 0%

Porque no tenía seguro 0%

Es pérdida de tiempo 40%

El trámite es muy largo 6%

Conoce a los responsables 0%

No confía en la autoridad 4%

La policía  no hubiese hecho nada 10%

Los responsables lo amenazaron 0%

Por vergüenza 4%

Otra 4%

MOTIVO DE LA NO DENUNCIA
EN DELICIAS

Porcentaje de la 
población de Delicias 

Denunció: 50% 
No denunció: 50%



Según las personas que sí interpusieron una denuncia

TIEMPO DE ESPERA
EN EL MINISTERIO 

PÚBLICO

De	1	a	2	horas	 12%

Más	de	2	horas 12%

“No	me	atendieron	ese	día” 5.2%

No	sabe/No	responde	 70.3%





MAPA DE PERCEPCIÓN
2017

*Dicho mapa muestra la percepción de inseguridad, es decir, 
en los cuadrantes que se sienten  más inseguras son el en 
VII, V y IV, sin embargo mas del 90% de la población se 
siente segura en el lugar que viven.



Cuadrante siempre casi siempre algunas veces nunca

I 0% 3% 40% 58%

II 0% 4% 54% 42%

III 0% 2% 34% 64%

IV 1% 4% 54% 41%

V 1% 8% 55% 36%

VI 0% 2% 47% 51%

VII 0% 12% 38% 46%

VIII 1% 5% 68% 25%

IX 0% 4% 60% 34%

X 2% 3% 62% 33%

XI 1% 4% 63% 32%

XII 0% 5% 73% 22%

TEMOR A SER VÍCTIMA
DE ALGÚN DELITO CUANDO SALE DE CASA

El 40% de la población nunca tiene miedo de salir 
de su vivienda, el 54% algunas veces y el resto 
siempre o casi siempre.



Cuadrante 2014 2015 2016 2017

I 6% 18% 9% 3%

II 9% 25% 15% 4%

III 4% 21% 11% 2%

IV 9% 20% 13% 4%

V 7% 30% 9% 8%

VI 6% 14% 9% 2%

VII 4% 18% 34% 12%

VIII 19% 33% 22% 6%

IX 10% 31% 17% 4%

X 9% 21% 31% 5%

XI 4% 15% 24% 5%

XII 12% 24% 20% 5%

Promedio 8.25% 22.5% 17.8% 5%

Comparación de la percepción de inseguridad en
las colonias de Delicias según las respuestas de
la población en cada cuadrante que respondió a
la Encuestas de Percepción de Seguridad y
Victimización 2014, 2015, 2016 y 2017.

PERCEPCIÓN DE INSEGURIDAD
EN LAS COLONIAS DE DELICIAS (2014-2016)





Instancia 2015 2016 2017

Policía Municipal 6 5 6

Policía Federal 6 5 6

Policía Estatal 6 5 6

Ejército 7 6 6

Fiscalía 6 5 6

Ministerio Público N/A N/A 6

Presidencia 6 5 6

Gobierno Estatal 6 4 6

Tránsito N/A 5 6

Cámaras Empresariales 7 6 7

Asociaciones civiles 7 7 7

Asociaciones religiosas 8 7 7

Nota: Recordar que las 
calificaciones hacen referencia 
a mayo 2015, mayo 2016 y 
mayo 2017, por lo tanto 
evalúan el desempeño de las 
administraciones a cargo de 
dichas instituciones en ese 
momento.

CALIFICACIÓN PROMEDIO AL DESEMPEÑO
DE INSTANCIAS POLICIALES, ADMINISTRADORAS DE JUSTICIA, 
EMPRESARIALES, ASOCIACIONES CIVILES Y RELIGIOSAS





Cuadrante Falta de 
tiempo

Falta de 
Interés

Falta de 
mantenimiento

Falta de 
seguridad Otra NS/NR

I 39% 50% 0% 0% 0% 11%

II 31% 47% 13% 3% 6% 0%

III 42% 31% 13% 4% 7% 3%

IV 30% 43% 17% 0% 10% 0%

V 41% 35% 8% 6% 8% 2%

VI 28% 43% 19% 3% 5% 2%

VII 33% 50% 8% 8% 0% 0%

VIII 20% 29% 34% 9% 5% 3%

IX 38% 48% 9% 4% 0% 1%

X 30% 42% 14% 10% 2% 2%

XI 28% 49% 12% 7% 4% 0%

XII 43% 48% 4% 3% 2% 0%

MAPA DE ESPACIOS RECREATIVOS
Y RAZONES DE NO USO DE ESTOS ESPACIOS



DISPUESTOS A ORGANIZARSE
EN ACTIVIDADES QUE AYUDEN A LA 
COMUNIDAD

Un gran porcentaje de la población de Delicias está 
dispuesta a brindar ayuda comunitaria. 



POBLACIÓN QUE FORMA PARTE
DE ALGUNA ORGANIZACIÓN QUE BRINDA AYUDA 

COMUNITARIA

8% 
16% 

8% 

24% 
15% 15% 

19% 
10% 

4% 

17% 
12% 

16% 

92% 
84% 

92% 

76% 
85% 85% 

81% 
90% 

96% 

83% 
88% 

84% 

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII

si no



SERVICIOS QUE REQUIEREN 
MEJORAS 

EN SU COLONIA:
Cuadrante Alumbrado Agua	Potable Transporte	

Público
Recolección	
de	basura

Mantenimiento	de	
parques Alcantarillado Patrullaje Reparación	de

calles Pavimentación

I 32% 1% 6% 1% 0% 0% 14% 38% 8%

II 40% 1% 1% 2% 1% 2% 6% 36% 11%

III 46% 1% 0% 11% 4% 5% 10% 18% 5%

IV 36% 1% 3% 2% 2% 4% 26% 24% 2%

V 47% 3% 2% 1% 3% 3% 21% 16% 4%

VI 34% 1% 4% 0% 3% 2% 20% 24% 12%

VII 28% 0% 4% 0% 0% 0% 28% 36% 4%

VIII 51% 1% 3% 0% 6% 3% 16% 7% 13%

IX 45% 0% 6% 0% 3% 3% 18% 20% 5%

X 44% 1% 3% 0% 1% 1% 11% 25% 14%

XI 36% 0% 1% 0% 3% 0% 17% 17% 26%

XII 51% 2% 7% 0% 5% 1% 16% 8% 10%

La tabla muestra el porcentaje de personas que indicó que en su colonia no cuenta con el suficiente servicio público según cada tema, de tal forma
que el porcentaje más alto de carencia en el alumbrado se encuentra en el cuadrante VIII y XII, agua potable en el V, transporte público en el
cuadrante XII, recolección de basura en el III, Mantenimiento de parques cuadrante VIII, alcantarillado en el cuadrante III, patrullaje en el
cuadrante VII, reparación de calles el I, y pavimentación el cuadrante XI.





La toma de decisiones basadas 
en información bajo la 

perspectiva de género permite 
tomar acciones focalizadas en 

todos aquellos factores que 
generan desventaja entre 

hombres y mujeres y que los 
limita para salir adelante en 

distintos aspectos, por tal motivo 
es necesario que este tema se 
incluya en el quehacer público 
para el diseño de estrategias 

puntuales, específicamente se 
requiere de una que provea de 
herramientas para mejorar los 

ingresos salariales de las 
mujeres.

Se recomienda el 
establecimiento de una 
mesa de trabajo para 

AC´S con el fin de difundir 
sus prácticas y no trabajar 
en una misma área, sino 

tomar en cuenta aspectos 
educativos y laborales, 

así como en la 
desigualdad de género.

1 2

SOCIODEMOGRAFÍA



1 2

VICTIMIZACIÓN

Fortalecer al 
departamento de 

prevención del delito a 
través de la Certificación 
Policial Ciudadana que 

permite mejorar las 
condiciones para servir y 
proteger a los ciudadanos 

y para prevenir y 
sancionar la violación a la 

ley y a los derechos 
humanos a través de la 

revisión del cumplimiento 
de estándares y de la 

implementación del código 
de ética.

Solicitar a las instancias policiales 
mayor vigilancia en los cuadrantes 
con mayor victimización en la 
Ciudad con la finalidad de 
disminuir la incidencia delictiva.



MAPA DE DELICIAS POR CUADRANTES



COLONIAS POR CUADRANTES


